

7月15日-17日，成都高新区西园街道尚雅社区“匠心便民暖新行，世运文明入街巷”主题暖“新”行动在雅邻匠心坊工会驿站温情启幕。活动以迎接世运会为契机，聚焦关心关爱新就业群体，巧妙融合文明宣传、环保实践与便民服务，吸引辖区百余名新就业群体及居民热情参与，让奔忙的“城市摆渡人”感受到社区大家庭的归属，化身传播文明、共建家园的“社区先锋”，合力推动社区绿色文明新风尚。



新就业群体参与活动打卡。



# 社区“文明街巷”暖“新”行动启幕

□ 华西社区报记者 程玥 街道供图

这场为期三天的活动，不仅凝聚了辖区新就业群体、商家、党员与居民的力量，更以贴心举措与创新形式，让文明之花绽放在街巷的每一个角落，让新就业群体感受到“家”的温暖。

## 文明打卡，清凉关怀

在“文明打卡，清凉关怀”活动中，居民通过体验世运射箭项目、拍照打卡并写下文明寄语，在沉浸式互动中把文明理念根植于心。此外，“工会驿站”还为快递小哥、外卖骑手等新就业群体送上丰富的防暑物资，“平时跑单很热，能在这里领到防暑用品，还参与文明宣传，社区很关心我们。”外卖员小李手持打卡图在驿站和匠心坊前拍照留念，笑容洋溢。此次“文明打卡”，用实实在在的清凉与关怀为他们撑起“遮阳伞”，更传递了社区的文明心声。

## 集物环保，文明传递

“集物环保，文明传递”行动以“回收—再造—展示”为主线，通过收集可回收物品、制作环保手工艺品等形式，把文明理念转化为居民看得见、摸得着的日常实践。活动精心设计了鼓励新就业群体深度参与的“能量站”——向顾客回收干净包装，集满3件现场抽取环保小礼品，“既跑单又做环保，还能拿小惊喜。”外卖员王师傅边清点收集的奶茶纸袋边笑着说。社区还特别邀请新就业群体的子女参与，在“小小工匠坊”内，手工老师带领孩子们将文明理念融入手工过程，制作独一无二的环保手工艺

品，并在工会驿站集中展示。每一件手工艺品不仅是一件实用物品，更成为传递绿色环保理念、宣传文明街巷建设意义的温暖载体，让关爱与文明在社区持续流动。

## 匠心便民，情系劳“新”

“匠心便民，情系劳‘新’”活动为社区居民及新就业群体送上专属的“暖心大礼包”，每位参与者都获得了一张提供的“暖情服务券”，可享受雅邻匠心坊商家提供的“小缝小补”便民服务。此外，社区惠邻党支部也驻点工会驿站，为新就业群体提供免费血压测量、健康咨询和常见病预防知识普及。“师傅，您血压有点偏高，平时要注意休息，饮食要清淡。”退役军医周章军耐心为一位

货车司机师傅解答疑问。一站式的服务让“赶时间”的新就业群体也能快速受益，把社区的关怀精准送到每一位劳动者手中。

此次活动是尚雅社区深化服务、凝聚新力量、共建文明街巷的长效探索。活动精准聚焦新就业群体的实际需求，将暖心关怀、环保责任、文明共建融为一体，尚雅社区相关负责人表示，“我们欣喜看到，外卖骑手、网约车司机、快递骑手这些社区里的‘熟面孔’，正从服务的接受者，转变为文明的参与者、监督者和传播者，用行动诠释‘社区是我家，文明靠大家’。”下一步，社区将持续关注、关爱新就业群体，营造人人参与，人人尽责的文明氛围，为建设更加美好的尚雅社区增添温暖底色。



提供健康服务。